www.shfzb.com.ci

让国货之"光"闪耀在抗疫战场

一记上海大胜卫生用品制造有限公司董事长吴胜荣

□见习记者 翟梦丽

一枚口罩,看似不起眼,因为疫情成为关注的焦点,连带口罩生产企业,也快速走进了社会的视线。位于松江区施惠路的上海大胜卫生用品制造有限公司(以下简称"大胜公司")是上海市复工最早、响应最快的防疫物资生产企业,在口罩保供应稳价格中发挥了关键作用。

公司董事长吴胜荣已过花甲之年,每天早上7点,吴胜荣都会准时出现在车间里,每个角落都巡视上一圈,才转回办公室开始一天的忙碌。凭借着在抗疫期间的突出表现,他被评为 2020年度上海市"最美退役军人"称号。面对荣誉,吴胜荣表现得豁达而淡泊: "我是从一名贫穷的放牛娃成长起来的,所有的一切都是国家给的,只要国家需要我,我一定倾尽全力!"

第一时间吹响复工集 结号:"坚决不涨价"

工人两班倒,机器 24 小时不停歇,大家都卯足了劲头,最大负荷生产,连空气中都弥漫着紧张的气氛。中介、黄牛天天守在公司门口:"有口罩吗?"……吴胜荣将几个月前的场景形容为"一场战役"。

组织起这场战役,吴胜荣顶住了巨大的压力:临近春节,工人们都回家过年了,留守员工总人数只有 14 人;公司产品此前100%出口,大部分合同在年前已签好,出口转内供,客户的订单如何保障?随着疫情的急速扩散,一"罩"难求的呼声越来越迫切,吴胜荣立下"军令状":紧急复工,加班生产,全力保障防疫需求。

人员不足,吴胜荣和妻子第一时间电话联系所有在沪员工,告知无论之前是否是一线员工,都务必马上返回公司参与生产,然后又召集了假期留守的保安、司机甚至包括食堂师傅,对他们进行了快速的生产培训。就这样,一支人数不多、多岗位参与的队伍正式形成。在全市17家口罩企业中,大胜公司是复工最早、响应最快的一家。

紧急召回的员工中,还有吴胜荣的女儿吴琼,这位 80 后姑娘担任大胜公司销售主管。她要解决另一项更棘手的问题:说服海外客人,暂缓发货。吴琼按出货顺序挨个联络客户,吴胜荣也在抓生产的间隙,与女儿一起致电或去函,整整五天,父女俩终于说服所有客户同意暂缓出货。

当时,市场上大胜口罩已经被"炒"到30多元一个,每天有无数电话打到吴胜荣的手机

上,表示愿意加价购买,吴胜荣 全部婉拒了,他表示所有口罩交 由政府统一调配,并承诺"坚决 不涨价"。当记者请他估算一下 "牺牲"有多大时,吴胜荣连连 摆手,"在人民生命健康和国家 利益面前,任何个人眼前利益都 不值一提,这不是牺牲,也不是 奉献,而是我们的分内事。"

危急关头挺身而出,这对大胜公司来说已非首次。2003年非典期间,大胜公司接到上海市政府命令,奋战十天十夜赶制口罩,完成了增援北京的任务,还捐赠了5万多只口罩;2008年汶川大地震,工厂暂停一切商业订单,赶制出价值50万元的口罩,全部捐赠给灾区。"无论何时地,只要国家有需要,一定尽我所能",这已经成为吴胜荣领导下的大胜公司的本能反应。

质量保证**,**持续助力 全球抗疫

吴胜荣告诉记者,如今出口海外的订单已经恢复日常供货,公司在持续开足马力,满足全球市场对口罩的需求。

今年 5 月,美国疾 病控制与预防中心公布 了 122 组中国进口 N95 及 KN95 口罩的抽检结 果,综合性能排名前十 的口罩型号中,就有六个来自上海大胜,其中 DTC3B-1 口罩的性能,强过绝大部分欧美品牌的 N95 型号。

即使是在疫情期间,任务重、时间紧的关键时期,吴胜荣对质量的把关也没有丝毫放松。大年初三那天按照惯例,吴胜荣早早来到了车间,当他发现其中一条流水线上的口罩出现了瑕疵,他立即叫停了生产,召开紧急会议,直到把问题解决、隐患排除,才让流水线重新恢复生产。正是这样精益求精的工匠精神,让大胜牌口罩在抗疫阻击战中赢得全世界的尊重和认可。

国货之光,大胜公司将口罩这一小产品做出了大名堂。今年4月底吴胜荣还收到一笔"意外"的订单,钟南山院士想购买大胜公司生产的 N95 口罩。原来,钟南山院士所在的广州市呼吸疾病研究所与国际上多家医疗机构有着长期合作关系,一家加拿大机构在了解到大胜口罩厂的行业资质和口罩品质后,希望购买 2000 只大胜公司生产的 N95 口罩以满足抗疫需求。钟南山院士得知此事后,表示愿以个人名义向该机构捐赠这批口罩。



上海法院电子卷宗混合单套制归 档改革试点推进会召开

三家法院进入全覆盖运行

□记者 胡蝶飞

本报讯 上海市高级人民法院近日在上海铁路运输法院召开电子卷宗混合单套制归档改革试点推进会。

电子卷宗混合单套制归档改革,是形成以电子档案为唯一归档方式,将确有必要的纸质原件以电子档案附件形式归档的诉讼卷宗归档和管理模式。2018年,最高人民法院在全国部署智慧法院建设,推动"电子档案为主、纸质档案为辅"的归档方式改革,在上海等8个地区30余家法院先行试点,其中,上海二中、三中、上铁等法院作为先行试点单位,实现了从无到有的突破。今年4月,国家档案局、国务院办公厅政务办、国家电子文件管理联席办联合发文,确定由上海高院承担电子文件单套归档和电子档案单套管理试点任务。

上海高院经过调研论证及对试点经验的总结分析,并邀请市档案局专家提供指导意见,确定了"立足审判中心、强化流程整合、依托现代科技、确保信息安全、稳妥有序推进"的总体思路,在原来试点法院的基础上,进一步增加试点单位。目前,上海二中、三中、上铁等三家法院正式进入电子档案单套归档全覆盖运行阶段,上海高院、金融、徐汇、嘉定、奉贤等法院也开展试运行工作。

污染举报人涉黑被刑拘,各方都要"用事实说话"

近日曾举报腾格里沙漠排污事件的志愿者李根山被刑拘。9月10日,宁夏中卫市公安局发布消息称,警方成功破获李根山等人涉嫌犯罪案件。初步查明,李根山等刑满释放人员打着野生动物保护协会成员的幌子,相互勾结,采取殴打、威胁、辱骂、恐吓等手段,先后实施了寻衅滋事、敲诈勒索、抢劫等违法犯罪行为。11日,中卫市公安局沙坡头区分局通报称,又收到大量检举揭发的违法犯罪线索,又有6名涉案嫌疑人落网,此为恶势力团伙犯罪案件。

如何回应"打击报复"质疑考验警方智慧

曾经的污染举报"功臣",突 因涉黑等犯罪被刑拘,这的确让 人错愕。不少网友提出"是否被 打击报复"的疑问,是出于朴素 正义感的正常舆论反应。而且, 已有类似争议事件发生:前不久 收到检察院撤诉通知书的李忍 快,此前就因"发帖举报污染 28 次"被指控为"恶势力",一审以 "寻衅滋事罪"被判有期徒刑两 年六个月,引发"被报复"质疑。

当然,李根山被拘,是否存在"打击报复",一如他被指控的罪名,都需要用事实说话。

目前来看,还需要更多的事实供给才能做评判。中卫警方"此案与举报事件无关联,系依法依规办案"的回应,虽然否认了质疑,却没有给出更多的"实锤"信息,这令它的说服力有限。

李根山家属透露,李被警方带走前,曾举报当地风电项目"未经审批先上马建设",可能影响国家二级保护动物黄羊的栖息地,且疑似存在被举报企业人员给李根山送"赞助费"(后被退

回)的情节。这些信息是否属实? 家属口中李"深夜被抓"与举报 和送钱有无直接关系?

再如,警方对李根山"采取殴打、威胁、辱骂、恐吓等手段" "实施了寻衅滋事、敲诈勒索、抢劫等违法犯罪行为"的定性,不可谓不轻。这些结论是依据什么 事实得出的?

不是说家属和公众的质疑就一定占理,警方办案也要依据相关规定和程序。但在不违背依法依规办案的前提下,警方应该及时提供更多的增量信息。即便一些信息不能披露,也有义务给出合理的解释。否则,各方自说自话,只会让舆论不断发酵,无益于问题的解决。

呼吁警方以更多证据来回 应"打击报复"的疑问,也是澄清 "功过相抵"论的最有力态度。如 果李确实罪有应得,不能因为其 此前举报有功就否认其违法犯 罪的事实,社会也得接受一个不 那么"完美"的环保举报者;反过 来说,也不能因为其违法犯罪, 就否认他此前举报立下的功劳。一切都需要警方以事实为根据以法律为准绳,依法依规办案。或者说,及时回应公众关切,消除公众疑惑,本身就是依法依规办案的一部分。考虑到李根山的举报人身份,警方在处置办理本案时,本就应多一点程序和事实"洁癖",主动与"打击报复"划清

腾格里沙漠污染是全国大

案,它的举报人能否被公正对待,关乎当地警方的公信力,和当地政府对待举报的诚意,对防范举报人被"打击报复"、激励社会举报,也有风向标意义。因此,该案的办理,必须经得起司法实正与历史的检验。除了警方对此公正与历史的检验。除了警方对此处,当地政府也不妨把对适。公平处置、透明被窜、不入调查,公平处开下外人。证法不冤枉一个好人。证证据,一切都要用事实和机关证话,外界也不妨多给办案机关

要"用事实说话"不可用"类比"来揣测

"采取殴打、威胁、辱骂、恐吓等手段""实施了寻衅滋事、敲诈勒索、抢劫等违法犯罪行为",这些定性可来处。但考虑到李根山形象经历了某种反转——如果说,举报污染指向的是"正义"和"善",那被指涉黑则是走在了正义的反面,站在了恶的一端,这有人一时无法理解。所以有及将此往"因举报而遭到打击报复"上引。而中卫市公安局在接受记者采访时,也回应了舆论关切:和举报环保问相应违法犯罪线索,系依法依规办案,案件正在进一步侦办中。

从"污染案件举报人"到涉嫌敲诈勒索被刑拘,这般走向让李根山的风评变得混沌。就现在看,有网友担心其遭受打击报复,未必有太多事实依据,只是基于某些案例产生的人。此前最高检有材料显示,在那些向检察机关举报涉嫌犯罪的举报人中,约有70%的举报人不同程度遭受打击报复或变相打击报复。

现实中也有"前例": 8月26日,刚刚收到陕西石泉检方撤诉通知书的李思侠,此前也因"发帖举报污染 28次"被指控为"恶势力",一两年以"寻衅滋事罪"被判有期徒刑两年六个月,也引来"报复"的质疑。而而疑疑。的贵州大方县拖灾教师因之的,曾有老师因向政督香河、当地仍有教师因在微信朋友。

□。 □有些常识需要被重申: 每个人 可能都有多面人格,像之前的河南"爱心妈妈"袁厉害、河北"爱心妈妈"李 利娟等,展现的都是双面形象: A面行善, B面涉黑。因此,李根山的情况也 只能是看事实而定,不能只靠"类比"来揣测。

事实上,很多事就该一码归一码,李根山在生态保护上确实有功——当年正是他的一锹下去,腾格里污染案的现场露出了原形,他拍摄的罐车往沙地倾倒污水视频,也成为了许多媒体报道该案的素材;但就算举报有功,若是真涉嫌犯罪,那功也掩盖不了过,他仍需接受法律的追惩。功不能掩盖过,过也不能抹杀功。

而对办案部门来说,鉴于李根山身份的特殊性及不少网民的不理解,不妨在不影响案件侦查的基础上,多给出些事实增量,用事实来抽薪止沸。而以事实为根据、以法律为准绳,也是我国刑事司法的基本原则。所以,也希望围绕该案的信息真空尽早被填补;在条件允许的情况下,当地警方宜有疑必释,该还原就还原

"扫黑除恶"专项斗争三年来,之所以得到了民众的一致肯定,既在于其打伞破网的韧性,也在于其办案的严谨性、精准性。让每个个案都经得起质疑,就必定能收获更多信服力。而回到该案上,舆论当多些克制,办案部门则宜砸实事实证据并进行充分的说理普法。各方都宜"用事实说话",让质疑与释疑都回到事实本位的准绳上,让讨论也回归理性。

综合新京报、澎湃新闻网等 (谚路 整理)